

辉县市供电公司

倾情服务 确保电网安全稳定运行

本报讯 “非常感谢你们,通过你们的巡查,把我们的光端机隐患给排除了。隐患不排除,如果通信中断我们就无法进行并网交易,这将非常影响生产经营,这下可算是帮我们大忙了。”12月26日,35千伏绍辉垃圾发电站技术负责人,专程来电向辉县市供电公司有关负责人表示感谢。

12月25日,辉县市供电公司调控中心对35千伏绍辉垃圾发电站、10千伏金冠宇发电厂迎峰度冬保供工作进行现场巡查和技术指导(如图)。通过巡查,技术人员发现35千伏绍辉垃圾发电站四级传输网光路衰耗增大,百泉变收光阈值均逼近门限值,随时有发生业务中断的风险。辉县市供电公司在向绍辉垃圾发电站下发隐患告知书的同时,及时委派专业人员携带仪器仪表进行技术协助,及时排查出隐患并进行整改,很快恢复了正常运行。

近年来,辉县市供电公司积极提升政治站位,努力增强大局意识,主动做好用户电厂通信接入工作,杜绝“踢皮球、事难办、流程多”的情况发生,持续优化电力营商环境,全力提高用户“获得感、满意度”。

(王军利 文图)



原阳县供电公司 助力中原农谷 高质量发展

本报讯 日前,原阳县盈仓农业发展有限公司负责人张琦将一面写有“中原农谷 鼎力相助 真情服务 共筑民生”的锦旗送到原阳县供电公司领导手中。

据了解,原阳县盈仓农业发展有限公司负责中原农谷项目建设投资工作。为推进项目快速落地,原阳县供电公司接到任务后,高度重视,按照“二马”机制,把高标准农田示范区建设作为服务中原农谷发展的重大基础工程来抓,积极与项目负责部门签订11个合作协议,先后组织设计、技术人员100余人次积极对接农业农村部门和当地政府,合理安插施工力量,紧密结合运维、调度等部门,尽可能做到不停电、少停电,多次利用“带电作业”“零停电”开展建设工作。针对工期紧、作业面广等问题,该公司组织工作人员上下联动,特事特办,开辟绿色通道,多方联系箱变等设备厂家,挑选符合质量要求且有现货的供应商,“点对点”进行配送,并组织营销、运维、调度等部门召开协调会议,极大地缩减涉及高标准农田相关项目的报装、验收等流程时间,在最短时间内高质量完成了中原农谷高标准农田示范区建设全部项目,得到项目部门及政府部门的高度好评。

下一步,该公司将继续努力践行“人民电业为人民”的企业宗旨,一如既往地做好保供电和电网建设工作,创新供电服务模式,主动了解用户需求,全力服务客户。(王宇)

获嘉县供电公司 保电进学校 学生过暖冬

本报讯 “咱们学校所带空调负荷分布不均匀,最好给调整一下,以后用电更可靠。”日前,获嘉县供电公司城区中心供电所工作人员走进该县凯旋路小学,将排查出的电力安全隐患告知学校负责人,并主动协助对负荷进行调整。

日前,获嘉县供电公司城区中心供电所主任杨声带队,走访辖区凯旋路小学,重点对学校高低压线路、变压器、配电箱、漏电保护装置等开展拉网式排查。其中,针对供暖安全问题,工作人员一一到教室、办公室等负荷较大场所的取暖用电设备进行仔细检查,以排除积灰、破损、漏电、老化等用电隐患。凭借严谨的态度和专业的技能,工作人员还及时发现学校用电存在负荷分布不均的现象,并及时协助解决。“电力保障关系到每个学生的学习生活,感谢供电公司及时解决我们的后顾之忧,让全校师生能够温暖过冬了!”凯旋路小学负责人刘波表示。

随着新一轮降温降雪天气的到来,获嘉县供电公司坚持民生用电优先,在保障“城市生命线”用电无忧的基础上,特别关注辖区医院、学校、养老院等重点客户,助力开启“暖冬”服务模式。该公司依据网格化服务原则,与重点客户建立良好的沟通机制,对客户电工在配变室管理、应急处置及日常巡视等方面主动进行业务指导,并协助制订合理用电方案,优化供电负荷,宣传安全用电知识,全面提高供电可靠性。(刘静)

“团”聚青春力量 夯实使命担当 ——卫辉市供电公司团委工作侧记

青年工作是党的一项极为重要的工作。2023年以来,卫辉市供电公司团委在公司党委的引领下,在激发团员青年工作活力上做文章、下功夫、花气力,完善机制、培养队伍、激活动能,着力提升团的“引领力”“组织力”“服务力”“战斗力”,不断“团”聚青春力量,激活青年使命担当。

凝聚聚力,着力提升“引领力” 持续强化思想引领,增强团组织的“引领力”是青年工作的出发点和落脚点。该公司团委坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年,扎实开展第二批主题教育,采取“团干领学+座谈研讨+个人自学”“三级联动”学习机制,开展集中学习2次、支部专题研讨3次、主题团日活动3次、主题团课1次,覆盖150余人次,持续推动团员青年深度学习、真信笃行。

建立“第一课堂”机制,组织团员青年前往红色教育基地,上好“思政第一课”;纪委书记为团员青年讲授廉政党课,上好“廉洁第一课”;组织团员青年学习《安规》,学习心肺复苏等急救知识,上好“安全第一课”,为团员青年筑牢思想根基,增强责任担当能力。

多措并举,着力激发“组织力” 该公司团委以学雷锋日、清明节、五四青年节等时间节点为契机,通过特色鲜明的主题团日、内涵丰富的团课宣讲、走心走实的谈心交流等多项工作举措,组织团员青年开展寻访红色足迹、

青春共话党的二十大精神、志愿服务、红色观影等活动15次,覆盖320余人次,助力青年成长成才。其中,一名青年员工荣获卫辉市“学思想、强担当、抓落实、争一流”主题演讲比赛二等奖。 该公司团委聚焦引导青年创新创业,依托翟景亮劳模创新工作室,组成青年创新团队,调度通信QC小组《研制站用便携式通信应急电源》荣获河南省电力公司QC大赛二等奖、河南省质量协会一等奖。组织开展“党建+安全”知识竞赛活动,参赛选手中35岁以下青年占比85%。为青年技能提升搭建平台,公司获上级变电站值班员劳动竞赛团体二等奖。

“近年来,公司青年创新团队多次取得省公司和更高级别荣誉,离不开团委为青年员工创造的成才环境。”该公司翟景亮劳模创新工作室负责人翟景亮介绍。

厚植沃土,着力提升“服务力” “华磊,在市公司实习,工作上有没有啥问题?有啥事随时和我联系。”12月17日,该公司团委书记张泓杰与2023年新入职员工崔华磊进行了第三次通话。该公司团委严格落实一名团干联系支部、联系青年机制,组织优秀团干、青年与新员工结成对子,及时了解青年员工的所思所想,切实为他们解决工作及生活中遇到的困惑问题。

该公司持续提升团组织“服务力”,运用“思想动态调研+现场调研+面对面交流”方式,分别针对团员青年理论学习、技能提升、青年之家建设等

“急难愁盼”问题,开展1项专题思想调查研究,现场调研3次、面对面交流10人次,经梳理调研情况发现问题2项,形成问题清单,制定工作举措3项,加快解决青年之家建设、青年活动开展等方面存在的问题,不断提升青年员工的获得感、幸福感。

从严治团,着力提升“战斗力”

“公司团委要从严治团,不断提升团的‘战斗力’。”在团员青年座谈会上,该公司党委书记王正昊对团青工作提出要求。

该公司团委严格落实党建带团建工作要求,全面加强组织建设,把共青团各项工作纳入公司党建工作总体规划,严格落实团委书记成为同级党委理论学习中心组成员要求,开展学习12次;结合党建工作联系点,组织公司班子成员深入联系点调研指导团建工作8次;组织开展基层团组织负责人述职评议考核制度,优化考核结果应用与反馈,压紧压实工作责任,确保把党的要求贯彻落实到团的建设之中,使团的建设纳入党的建设总体规划,同部署、同检查、同总结,不断提升团组织的“战斗力”。

青年是未来,青年是希望。卫辉市供电公司团委将持续深入贯彻落实上级重要指示和精神,以思想政治引领、青春建功活动、深化从严治团为抓手,引领青年夯实思想之基、激发奋进之力,为公司高质量发展、为地方经济社会发展贡献青春力量。(王冬平 李敏敏 张琳)

牧野区民政局

积极践行“二马”机制 切实做好消防安全工作

本报讯 冬春时节是火灾事故的高发期。为切实做好全区养老服务机构消防安全工作,日前,牧野区民政局从动员部署、消防安全知识培训、安全隐患排查等多个方面明确具体举措,在全区养老服务机构开展安全隐患专项排查整治工作,全力保障全区养老服务领域的安全稳定。

及时召开会议,传达省、市、区关于冬春季火灾防控工作及“六查一打”专题会议要求,要求各机构进一步提高安全意识,压实主体责任。务必坚持24小时值班值守制度,尤其要加大夜间巡查力度。近期低温雨雪冰冻等极端天气

期间,在做好添衣加被、防滑取暖等工作,同时,重视消防安全工作,全力保障养老服务机构安全稳定运行。

联合牧野区消防救援大队,对全区养老服务机构负责人及安全员进行消防安全培训。针对养老服务机构多为老人且行动不便,一旦发生火灾疏散较为困难、易发生群死群伤的特点,进行现场说法。同时,还对养老机构消防安全责任落实、消防安全管理中存在的问题进行全面、细致讲解,并指导大家如何进行科学制订消防预案。

结合《全市养老机构消防安全排查整治重点》要求,督促指导各养老服务

机构开展安全隐患自查,对养老机构中存在的电气线路老化、私拉乱接电线、大功率电器同时使用、存放易燃易爆物品等问题进行彻底排查,不留死角。并成立民政安全督导组,对养老机构进行安全隐患排查,针对检查出的问题,要求各养老机构建立台账,制定整改措施,逐一整改、逐一销号。

今后,牧野区民政局将积极开展有针对性的宣传教育培训,增强安全意识,加大安全排查整治力度,守住安全底线,最大限度预防和减少火灾事故发生,以实际行动不断提升老年人的获得感、幸福感、安全感。(敏正)

辉县市供电公司

两杯酒引风波 传谣言被训诫

本报讯 只因想与朋友多喝会儿酒,便拨打国网公司供电服务热线电话谎称某地发生触电死亡事件。12月19日,辉县市占城镇村民张某某因涉嫌散布谣言及危害公共安全罪,被民警予以训诫。

据了解,12月19日下午1时30分,辉县市占城镇村民张某某多次拨打供电服务热线电话,谎称某地发生触电伤

亡事件。辉县市供电公司润粮中心所占城服务站接到热线电话后,立即安排人员对所辖区线路进行排查,未发现触电情况,所有电网设备运行正常。因在此期间一直无法联系到当事人,供电服务人员同步进行报警。

占城派出所联系到当事人张某某了解情况,张某某因酒后看到朋友在电焊,开玩笑说停电,让朋友一起

喝会儿酒,故多次拨打供电服务热线电话,谎称其朋友工作地发生触电死亡事件,谋求该线路停电,使其朋友不能正常上班。占城派出所对当事人张某某录口供,告知其行为已涉嫌散布谣言及危害公共安全罪,考虑其认罪态度较好,向供电公司进行了道歉,民警对其进行了训诫处理。(刘若愚)

封丘县供电公司

提前预防 过好“廉”节

本报讯 近日,封丘县供电公司纪委多措并举开展元旦节前廉洁教育,为职工干部提前打好“预防针”。

紧抓节前教育,早打“预防针”。封丘县供电公司纪委利用“三会一课”这一载体,组织各党支部学习违规违纪案例,扎实开展节前廉洁教育,教育引导广大干部职工不碰红线、不越底线,推动干部职工增强廉洁过节的思想自觉和行动自觉。

营造廉洁氛围,念好“紧箍咒”。封丘县供电公司纪委举办党风廉政知识讲座,在公司范围内掀起学《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》及

廉洁从业应知应会知识高潮,凝聚干部职工廉洁从业、知行合一的思想共识。

做实节前监督,筑牢“防火墙”。封丘县供电公司纪委协同职能部门,聚焦节日值班纪律、安全管理、供电服务、应急保障、车辆管理等重点环节,严格对照中央八项规定要求,运用“问、查、访、促”四步法,走进基层单位开展节前“四风”查纠。

下一步,封丘县供电公司纪委将持续创新廉洁教育宣传载体,引导全体干部职工学思用贯通、知行合一,以良好的政治生态和纪律作风保障公司健康稳定发展。(胡欣欣)

新乡县供电公司

优化工作流程 提升服务水平

本报讯 日前,为进一步提高服务水平,提升办电效率,新乡县供电公司组织相关人员对业扩报装服务流程存在的问题进行梳理,制定解决办法,推进年未业扩报装工作顺利收尾。

据了解,新乡县供电公司针对客户反映的业扩报装工作中存在的流程整合度低的问题,建立专业协同的业扩报装工作小组,以周、月、季度和年度4个时间节点为参照,召开客户服务中心、营销、计划、设计、施工等多部门协同的业扩报装会议,进行高效的交流互动与信息反馈。以“三零”“三省”等规定为支撑,制定业扩报装工期管理制

度,严控不同类型的客户业扩报装工期,以改善业扩办电时限达标率数据,优化客户的办电服务体验,减少客户中途等待时间,减少不必要的延误和费用,增强相关人员的业务处理能力和服务意识,提升整体工作质量。

下一步,新乡县供电公司将持续深化自查自纠,对业扩报装中可能出现的问题持续进行深入排查,有效预防并消除各类风险;加强与客户之间的沟通协调,处理好业扩报装工作中遇到的问题,共同推动业扩报装工作顺利进行,更好服务客户,优化营商环境。(冀璇)

“泰山庙”及“古风” 两村名的故事

原武县西北口里村,娄家出了个活财神娄素臣。他生于清康熙年间,长大居官,具有画地成金的特异功能。

娄素臣祖上娄师德曾任唐朝宰相,娄宗做宋朝高官,其祖父任明朝高官。他父亲崇之棠,字化南,明朝官居司马,后任内閣中书。娄素臣官居清代司马,后任内閣中书。

娄素臣道德高尚,慈善心肠,不论在家或外省他乡,凡遇到穷苦人、有难人向他求助,无不慷慨解囊,全按其要求或超过要求相助。有些行动不便的鳏寡老人、残疾人、病人等,他都主动派人把粮钱送到家,毫不吝啬。

娄素臣去地里看庄稼长势,凡遇见穷人去他地里掰玉米穗等,他看见总是笑着说:“快掰满布袋走吧。若叫庄家(给他种地有分成的人)看见还不依呢。”若对方撒得太多,背不动,他忙给扶肩背走;若见有人去他树园摘榆叶、揪槐花等,他总是笑着说:“树太高,慢点儿下,可别叫摔着了。”下树后,他关心地说:“又是没粮吃了。去家挖点几粒吧。”到家挖一斗粮,临走还说:“吃完了再来吧……”有些人三番五次去要粮,后来都不好意思再去了。

娄素臣千里进京或外出,从不带钱,需用钱时,就地一画,银钱自来,他走后别人去刨,啥也没有……他坐轿进京,走半月二十天,从不住别人家的店。住哪家店,他就跟店主协商,叫卖给他,要多少银子开个价。他走后,店家还照常经营,他也不要租赁费,只要允许他来往进京住店就行。他上金奎殿也买下三尺地方,不用他的地方。皇上要巨银,他揭开块布,就地一画,刨出银子,数够买价,下余埋下,他走后刨刨啥也没有。

娄家有三根铁劈柴,天冷时,架起来自动燃起熊熊大火。不用时挑开,火自动熄灭,这是他的传家宝。 这年他娶了个新媳妇,天冷架三根铁劈柴取暖,新媳妇觉得烦燥,不知咋灭火,便端住尿盆泼灭,从此再也不会燃烧了。这是娄家走向衰败的开始……

在封建社会,都看宝地、拔新坟、定穴位,可娄素臣选风水与众不同。他生前对他儿子作了殡葬定穴墓的交代:“一、我死后百天内不准有哭声,不准穿衣,赤身裸体入殓,一丝不挂。二、殡葬用铜链铁索系住棺材,抬往正北走不拐弯,啥时铁链断,棺材落地,就是殡葬我的好空地,要牢记在心,不得违背。这样做对后代大有好处……”

娄素臣死后,儿子照办了,入殓时赤身裸体。可他闺女不同意,非叫穿衣不可,儿子说不能违背父亲的遗愿,闺女趴在棺材上大哭。

经办人和亲朋调解,订出双方都能接受的条件:让穿上一条裤子入殓了。

到殡葬时,抬着铜链铁索系的棺材,往正北走了。抬了二十多里地,抬棺人想:这么粗的铁索啥时会断呀?即使抬

到天边也不会断!又换班抬时,办事人和亲朋去和他儿子商量,建议边抬边用铜链铁链,让铁索快点断了好殡葬。不然,这么粗的铁索,抬千里万里也不会断呀!即使抬到天边也不会断咋办?

他儿子听过,想了想,大家说的也对,就同意用铜链……换班抬时就边抬边用铜链,走了四十里地,到获嘉县小程遇村西边时,“咯嘣”一声,铁索断了,棺材“噗通”落地了。按照娄素臣遗愿“索断棺落”,就是安葬的正穴位,就在此地扎穴、定穴、安葬了。

娄素臣的遗愿、隐语,家人不理解,违背了三条:一、他死后百天内不准有哭声,怕人知道去破他的风水。二、人殓不准穿衣,能顺利钻进石河里,龙母吃了他的尸体,就变成了龙,后代就可做帝王了。三、若不用铜链铁索,再往前抬几里路,到石河边,铁索自动就断了,他能顺利钻进石河。

违背了他的遗愿,没到石河,用力进不了石河,得打洞,由于用力过猛,憋出三座土山。这三座土山长得很快,已长到三五丈高了,皇帝的军师看出来,不破他风水,娄家就要出帝王。咸丰帝为破娄家风水,保他的江山,不惜一切代价,按下大批银子,派有能力的忠臣到获嘉县命县官协助,修了个祖师庙,压住了这股地气风水。后来,又在娄素臣坟墓的西边建立了一个村庄,叫古峰村。后把“峰”字误传为“风”,流传下来,一直沿袭至今,成为“古风”村。

再说活财神娄素臣的尸体往东打那个洞,直通到小程遇村,周巷那个大土山长得特别快,已长出五丈高了,军师看出不破这风水,活财神的后代仍然要出帝王、夺江山,咸丰帝为保江山,决定要破娄家的风水,压住这股风水地气,制止活财神后代夺江山,构成对帝王的威胁。

咸丰帝为破娄宅风水,保他的江山,不惜一切代价,按下大批银子,派有能力的忠臣到获嘉县命县官协助,又到周巷村(今太山庙村),在当地找地方官查找有威望、有能力的周天君,跟他商量,叫他领工,找泥瓦木工,云集能工巧匠,在周巷大土山上挖三眼深井,切断娄家风水,再在这三眼深井上盖大石条、石板,上面再盖了个泰山之神“碧霞元君庙”,切断娄家风水,就断绝活财神的后代,再也出不了帝王了。

从此,初以小程遇村、周巷为名的村庄,又以庙为名,改名泰山庙,一直流传下来,直至解放后,泰山庙建乡、公社等,为了简便,改泰为太,去掉庙字,称太山村、太山镇,并一直沿袭下来。⑦

(王振泉)

